

ПАМ'ЯТІ АНАТОЛІЯ ЛЕОНТІЙОВИЧА ГУРАЛЯ (19.02.1937-07.05.2013)



7 травня 2013 року пішов з життя видатний вчений-епідеміолог, доктор медичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України Анатолій Леонтійович Гураль.

З 1964 р. все життя і діяльність Анатолія Леонтійовича були пов'язані з ДУ «Інститут епідеміології та інфекційних хвороб», де він пройшов шлях від аспіранта до завідувача лабораторією епідеміології парентеральних вірусних гепатитів та ВІЛ-інфекції. В 1969 р. Анатолій Леонтійович захистив кандидатську, в 1987 р. – докторську дисертації, у 2000 р. йому було присуджене вчене звання професора, а у 2002 р. – почесне звання заслуженого діяча науки і техніки України. А.Л. Гураль був нагороджений ювілейною медаллю Л.В. Громашевського, знаком «Відмінник охорони здоров'я», почесною відзнакою Федерації вчених України.

Будучи учнем та щирим послідовником академіка Л.В. Громашевського, Анатолій Леонтійович присвятив свою діяльність епідеміології. Його дослідження щодо вивчення закономірностей та тенденцій розвитку епідемічного процесу вірусних гепатитів, особливостей парентерального механізму передачі збудників гепатитів В і С в сучасних умовах стали істотним внеском у розвиток вчення про епідеміологію цих інфекцій. Успішні дослідження шляхів і факторів передачі збудників, структури епідемічного процесу гепатитів В і С та бага-

тофакторності його розвитку дозволили визначити ряд теоретичних положень про епідеміологічну значимість прихованого компонента епідемічного процесу в їх розповсюдженні, у формуванні хронічних уражень печінки, дослідити вплив соціальних та економічних чинників на механізм передачі вірусів гепатитів В і С, на якісні й кількісні параметри епідемічного процесу. Під керівництвом Анатолія Леонтійовича вивчені епідеміологічні особливості внутрішньолікарняних гепатитів В і С, основні фактори, що сприяють поширенню цих інфекцій серед персоналу та пацієнтів лікувальних закладів різного профілю; епідеміологічні паралелі між гепатитами В, С та ВІЛ-інфекцією; науково обґрунтована система і структура епідеміологічного нагляду за парентеральними вірусними гепатитами в Україні.

Окремим напрямом наукової роботи Анатолія Леонтійовича було вивчення епідеміологічних особливостей поширення орнітозу в Україні, ролі хламідіозів ссавців у патології людини; розробка наукових основ і принципів медичної оцінки вірусних інсектицидів, що застосовуються в народному господарстві.

Але не тільки теоретичним питанням присвятив свою діяльність професор А.Л. Гураль, він успішно поєднував їх з практичним втіленням. Він був одним із засновників та науковим консультантом першого вітчизняного підприємства з виробництва препаратів для діагностики найбільш значимих для країни інфекційних хвороб. Пріоритетність науково-практичних розробок підтверджена 34 патентами на тест-системи для діагностики ВІЛ-інфекції, гепатитів В, С, сифілісу та ряду інших, які пройшли державну реєстрацію в Україні та широко застосовуються в практиці охорони здоров'я.

За життя А.Л. Гуралем опубліковано понад 350 наукових праць, під його керівництвом виконано 10 кандидатських та 2 докторських дисертації. Він був членом спеціалізованої ради з присудження наукових ступенів із спеціальностей «епідеміологія», «інфекційні хвороби», «паразитологія», Координаційних рад з питань забезпечення виконання наукової частини «Загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, допомоги і лікування ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД», редакційної колегії журналів «Лабораторна діагностика» і «Профілактична медицина», редакційної ради журналів «Інфекційні хвороби» та «Гепатологія».

ЮВІЛЕЇ ТА ПОДІЇ

Анатолій Леонтійович пішов з життя, не встигнувши здійснити багато із своїх планів та задумів, але яскраво пройшовши свій життєвий шлях, залишив світлий та довгий слід.

Анатолій Леонтійович був гарним сім'янином, батьком і дідусем. Він дуже любив життя і дуже поспішав жити. Він залишив нас у пасхальні свята, у теплі красиві травневі дні, які він дуже любив за тепло, сонце, квіти, можливість виїжджати на природу, рибалити.

Залишились рідні, колеги, учні, однодумці Анатолія Леонтійовича. Залишилась пам'ять про чоловіка з непересічним науковим талантом, гідну, порядну, чуйну

людину із щирим добрим гумором, оптимізмом, вірою в майбутнє.

Численні друзі, колеги та учні завжди пам'ятатимуть Анатолія Леонтійовича.

Прощайте, дорогий друже і колего.

Вічна Вам пам'ять!

*Колектив інституту епідеміології та інфекційних хвороб
ім. Л.В. Громашевського НАМН України,
президія Асоціації інфекціоністів України,
редакційна рада журналу «Інфекційні хвороби»,
друзі, учні.*

Отримано 19.07.2013 р.